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Kedves Tanuló Barátaim!

1 A gyalogos és a kerékpáros közlekedés szabályait egészen biztos,
hogy már sokan jól ismeritek, ám amint tudjátok, mint minden más, idõ-
rõl-idõre a szabályok is változnak. Az Európai Unió egy nagy közösség, és
az egyes tagországoknak a közlekedési szabályaikat egymáséihoz kell
igazítaniuk. Ugyanakkor a forgalom növekedése és a jármûvek korszerû-
södése is idõrõl idõre megköveteli, hogy a közlekedés szabályait a meg-
változott feltételekhez igazítsuk. Mindennek az a fõ célja, hogy a közle-
kedés biztonságosabbá váljon. Ennek során a szabályok megalkotóinak
mindig kiemelt figyelmet kell fordítaniuk rátok, akik még nem rendelkez-
tek olyan sok közlekedési tapasztalattal, mint az idõsebbek, és jobbára
még csupán gyalogosan vagy kerékpárral vesztek részt a közúti forga-
lomban, és ezért jobban ki vagytok téve a közlekedés veszélyeinek, mint
a gépjármûveket vezetõ felnõtt közlekedési partnereitek.

2 A közlekedés szabályainak elsõ, rendszerezett megfogalmazását
„Közúti Közlekedésrendészeti Szabályzatnak” hívták, ebbõl ered a szabály
nevét jelölõ, közismert KRESZ betûszó. Ez a szabály most sokat változott
elsõsorban azért, hogy a gyalogosok, a kerékpárosok, a segédmotoros
kerékpárosok és a motorkerékpárosok közlekedését minden korábbinál
rugalmasabbá és a lehetõ legbiztonságosabbá tegye. Persze ennek ér-
dekében a közlekedés résztvevõinek, így nektek is, megvannak a tenni-
valóitok!
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3 Ebben a kis füzetben a gyalogos és a kerékpáros közlekedés 
szabályainak legújabb változásait mutatjuk be. Már most megemlítjük,
hogy nem mindig lehet éles határvonalat húzni a gyalogosokra és a
kerékpárosokra vonatkozó szabályok között, mert, mint mindjárt látni
fogjátok, vannak olyan szabályok, amelyek mindkettõre vonatkoznak. 

A gyalogosok és a kerékpárosok mindannyian a közlekedés egyenrangú
résztvevõi, és fontos tudni, hogy kölcsönösen vigyázniuk is kell egymás-
ra. A szabályokat is csak kölcsönös odafigyeléssel és az egymás iránti elõ-
zékenységgel lehet betartani!
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A gyalogosokra és a kerékpárosokra vonatkozó szabályok változásait
igyekeztünk két csokorba szedni. Ám, ahol a gyalogosokra vonatkozó
szabálymódosítások mellett a kerékpárosokra vonatkozó szabályok vál-
tozásait is meg kellett említenünk, azokra a kerékpárosokra vonatkozó
részben már nem fogunk külön kitérni. Ezért kérjük, mind a gyalogosok,
mind a kerékpárosok olvassák figyelmesen végig ezt a tájékoztatót.

A gyalogos közlekedés szabályainak a módosulása

1 Az eddigi KRESZ-ben is volt „Gyalog- és kerékpárút”, de az új szabá-
lyozás részletesen megfogalmazza az azon való közlekedés szabályait.
Eszerint a gyalog- és kerékpárúton gyalogosok, kerekesszékkel járó moz-
gássérült emberek és kerékpárosok közlekedhetnek, és elõfordulhat,
hogy a gyalogos és a kerékpáros forgalmat útburkolati jel választja el
egymástól. Ilyenkor a gyalogosok és a kerékpárosok csak az útnak a szá-
mukra kijelölt részén közlekedhetnek. Miután a biciklisekhez képest a
gyalogosok a védtelenebbek (lassabban haladnak, baleset esetén súlyo-
sabban sérülhetnek), a kerékpárosoknak figyelniük kell arra, hogy a gya-
logosok forgalmát ne akadályozzák, és ne veszélyeztessék.

A biciklisek általában tisztában vannak ezzel a feladatukkal, de azért szá-
guldozók is elõfordulnak közöttük, sõt, olyanok is lehetnek, akiknek örö-
möt okoz a gyalogosok, a kisebbek, a gyengébbek riogatása. Ez termé-
szetesen megtörténhet fordítva is: volt már arra példa, hogy a gyalogo-
sok ijesztgették a kerékpárosokat, nem is tudva azt, hogy ez nem csak
szabálytalan, de nagyon veszélyes is lehet, és ha balesethez vezet, akár
büntetés is járhat érte. Ám a helyzet szerencsére általában nem ilyen sú-
lyos. Sok esetben elõfordul, hogy a gyalogosok, sétálva, tréfálkozva nem
is veszik észre a kerékpáros forgalmat, és óvatlanul a bringások elé 



lépnek. Gondoljunk csak bele, milyen súlyos következményekhez
vezethet, ha egy kerékpáros elesik akár azért, mert el akarja kerülni az
összeütközést, vagy akár azért, mert nekiütközik a gyalogosoknak. Ezért
került az új szabályok közé a gyalogosok fokozott felelõssége is a bicikli-
sekkel szemben az olyan gyalog- és kerékpárúton, amit jelzõtábla jelöl. 
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2 A következõ kisebb módosítás ugyan leginkább a gépkocsivezetõk-
re vonatkozik, de gyalogosként azért benneteket is érinthet: tudjatok ar-

ról, hogy ha iskolabusszal vagy bármilyen más busszal közleked-
tek, amelyet elölrõl és hátulról „Gyermekszállítás” jelzõtáblával
jelöltek meg, és ha a buszvezetõ mindkét oldalon mûködteti az
irányjelzõit, akkor ezt az autóbuszt vagy iskolabuszt a többi jár-
mû vezetõi csak nagyon óvatosan és mérsékelt sebességgel ke-
rülhetik ki. Ha ti magatok is éppen kerékpárral közlekedtek, ez a
szabály rátok is vonatkozik. Ez természetesen nem jelenti azt,

hogy az autóbuszról leszállva körültekintés nélkül vagy figyelmetlenül
léphettek az úttestre vagy mehettek át az úton! Ám akik a szabályt meg-
fogalmazták, tudják, hogy a gyerekeknél – akár a játék hevében – elõfor-
dulhat a figyelmetlenség, és csak a jogosítvánnyal rendelkezõ jármûve-
zetõk azok, akiknek a szabály is felhívhatja a figyelmét a fokozott óvatos-
ságra.
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3 Tudnotok kell, hogy ha járdán sétáltok, villamos-megállóban 
lévõ járdaszigeten tartózkodtok, ha kerékpárúton, nyitott vagy zárt
kerékpársávon tekertek, ha gyalogúton vagy gyalog- és kerékpárúton
gyalogosan közlekedtek, a közeletekben elhaladó jármûvek vezetõinek
mindig ügyelniük kell arra, nehogy a jármûvük valamely kiálló része vagy
esetleg a rakománya ezek fölé nyúljék. Ezzel ugyanis a gyalogosok vagy
kerékpárosok közlekedését, testi épségét veszélyeztetné. Azért ha tud-
tok, mindig legyetek éberek, mert az utat ma már nagyon sokan használ-
ják, és sajnos nem mindenki vigyáz egyformán a másikra. Inkább már
most tartozzatok a figyelmesebbek közé, így késõbb, amikor jármûveze-
tõkké váltok, akkor is biztonságosan fogtok közlekedni! Igaz, hogy ez az
elõbbi szabály a korábbi KRESZ-ben is benne volt, de nem egészen így,
mert egy kicsit módosították: a gyalog- és kerékpárutak használatának
a szabályait tovább pontosították. Az utakkal kapcsolatos új fogalmat is
alkottak: a nyitott kerékpársáv is megszületett, ezért került bele ez a
bekezdés e füzetbe.

4 Már most is több helyen elõfordul, hogy a gépjármûvek által hasz-
nált úttest mellett, azaz vele párhuzamosan kerékpárút vagy gyalog- és
kerékpárút is található. Mivel várhatóan egyre több zöldövezet lesz, és a
biciklisek száma is nõni fog, remélhetõleg a jövõben még gyakrabban ta-
lálkozhattok ilyen kerékpárutakkal. Jó, ha tudtok róla, hogy az új szabá-
lyozás külön is felhívja a jármûvezetõk figyelmét arra, hogy ha jármûvük-
kel az útról akár jobbra, akár balra lekanyarodnak, akkor az úttal párhuza-
mosan vezetõ gyalog- és kerékpárúton közlekedõ gyalogosok részére is
kötelesek elsõbbséget adni!

Hasonló szabály a korábbi KRESZ-ben is volt, de nem pontosan így. Azért
kellett hát újrafogalmazni, hogy jobban védje a gyalogosok testi épsé-
gét. Mivel az újraszabályozás idevonatkozó része további tudnivalókat is



tartalmaz a kerékpárosok részére, ezt a szabálymódosítást a biciklisekre
vonatkozó fejezetbe ismételten beletesszük. Megint csak fel szeretnénk
hívni a figyelmeteket a körültekintõ gyalogos közlekedésre: tudjatok róla,
hogy ilyen helyen elsõbbségetek van, de mindig figyelmesen nézzetek
körül! Ez nem csak azért fontos, mert sajnos vannak olyanok, akik fittyet
hánynak a szabályokra (reméljük, hogy egyre kevesebben), de a jármû-
vezetõk között is elõfordulhat olyan, aki egyszerûen csak figyelmetlen.
Õk nem azok, akik nem akarják betartani a szabályokat, ám õk is emberek:
néha nem elég figyelmesek. Csak késõn veszik észre a veszélyt (esetleg
valami elvonta a figyelmüket), és ilyenkor már csak ti vagytok azok, akik
meg tudják akadályozni a balesetet!

A kerékpárok és a segédmotoros kerékpárok 
közlekedésére vonatkozó szabályok változása

1 Bizonyára sokan közlekedtek kerékpárral (talán már többen segéd-
motoros kerékpárral is). Azok közül, akik már gyermekkorban kerékpárral
közlekednek, sokan fognak majd segédmotoros kerékpárra átülni, amint
elég idõsek lesznek hozzá. Érdemes ezért ismerni a kerékpáros, a segéd-
motoros kerékpáros közlekedés szabályait is, és figyelni a változásokat.

2 Korábban a kerékpárútra vonatkozó szabályok kimondták, hogy a
kétkerekû kerékpárok csak a kerékpárúton közlekedhetnek, természete-
sen, ahol volt ilyen út. Az új szabályozásból ez a kötelezõ szabály így
megfogalmazva kimaradt. Ez azt jelenti, hogy bizonyos esetekben a ke-
rékpárosok akkor is közlekedhetnek az úttesten, ha az út mellett – annak
a vonalvezetését követve – kerékpárút is van. Mivel a teljes szabályozás
megismeréséig néhány ponton még túl kell jutnunk, erre az új szabályo-
zásra a késõbbiekben még visszatérünk. Itt most annyit említünk még
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meg, hogy a segédmotoros kerékpárok a kerékpárutat továbbra is 
igénybe vehetik, de csak lakott területen kívül és csak akkor, ha azt jelzõ-
tábla nem tiltja. Egyébként jó tudnotok, hogy kerékpárúton bármilyen
jármûvel legfeljebb 30 kilométer/órás sebességgel szabad közlekedni,
gyalog- és kerékpárúton pedig legfeljebb 20 kilométer/órás sebesség-
gel. Ne feledjétek: a kerékpárúton – lakott területen kívül – segédmoto-
ros rokkantkocsival és gépi meghajtású kerekes székkel is lehet közleked-
ni. Ez a szabály az ilyen jármûvet használók biztonságát szolgálja. Gon-
doljatok bele, mi lenne, ha az ilyen jármûvekkel az úttesten kellene köz-
lekedni ott, ahol a nagy teherautók 70 kilométer/órás, a személygép-
kocsik pedig 90 kilométer/órás sebességgel közlekedhetnek. A 30, illetve
a 20 kilométer/órás sebességkorlátozás természetesen a segédmotoros
rokkantkocsit és a gépi meghajtású kerekes széket vezetõkre is vonatko-
zik, de gondoljatok arra, hogy õk nem szórakozási, sportolási célból köz-
lekednek az ilyen jármûvekkel. Ezért ha kerékpárúton, gyalog- és kerékpár-
úton biciklivel, esetleg segédmotoros kerékpárral közlekedtek, legyetek
velük nagyon figyelmesek!

3 Az új KRESZ néhány új jelzõtáblával, kiegészítõ táblával és
útburkolati jellel is bõvült, amelyekkel most ti is megismerkedhet-
tek; pontosabban azokkal, amelyek rátok, gyalogosokra és kerék-
párosokra vonatkoznak. A jogszabályt lapozva ezek közül sorrend-
ben az elsõ a „Magánút” elnevezésû jelzõtábla, amelyet csak a
„Mindkét irányból behajtani tilos” jelzõtáblával együtt helyeznek
majd el. Ez utóbbi táblát a korábbi KRESZ-bõl már bizonyára is-
meritek, de azért a szabályt itt röviden összefoglaljuk. Ahol ezt a
táblát látjátok, abba az utcába kerékpárral behajthattok, de csak
akkor, ha a tábla alatt kiegészítõ táblán a „kivéve” szó mellett a kerékpár
szimbóluma fel van tüntetve. Ha ilyen kiegészítõ tábla nincs, de az adott
útra más jármû (pl. taxi, közösségi közlekedési autóbusz) behajthat (az
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ilyenek behajtását is kiegészítõ tábla jelzi a „kivéve” felirattal és az adott
jármûfajta szimbólumával), akkor oda kerékpárral is be szabad hajtani. Ha
a „Mindkét irányból behajtani tilos” tábla a „Magánút” táblával együtt lett
kihelyezve, akkor arra az útszakaszra ugyanazok a szabályok vonatkoz-
nak: ha behajthattok kerékpárral, tudnotok kell, hogy az az út a közforga-
lom elõl elzárt magánterület (magánút), más szóval nem közút, és nem
is biztos, hogy érvényesek ott a KRESZ szabályai. Ha mégis, akkor ezt az
út (terület) tulajdonosa külön táblán fel szokta tüntetni.



4 További új KRESZ-tábla az a tábla, amelyen a várakozóhelyre 
utaló jelzés (P) mellett magán a táblán a kerékpár szimbóluma is szere-
pel. Korábban hasonló tábla volt az a tábla, amelyen a kerekes szék szim-
bóluma volt rajta, de ez csak a mozgáskorlátozottakat szállító jármûvek
várakozóhelyét mutatta. Ezzel szemben a kerékpárosok számára
kijelölt várakozóhelyet a „Várakozóhely” tábla alá szerelt, a kerék-
pár szimbólumát ábrázoló kiegészítõ tábla jelezte. Ám az ilyen
helyet most ez az újonnan bevezetett jelzõtábla is kijelölheti,
ahol magán a táblán szerepel a bicikli jelölés.

5 Aki eddig is kerékpározott, az tudja, hogy mi a kerékpársáv: azt az
úttest jobb széle melletti folytonos sárga vonal jelölte ki. Onnan lehetett
tudni, hogy az nem az úttest szélét jelzõ vonal, hogy annak a színe fehér,
azon kívül az „úttest széle” ilyenkor jóval keskenyebb volt, mint a kerék-
pársáv.
Nos, az új szabályozás itt is új jelzõtáblákat veze-
tett be. Ezek a „Nyitott kerékpársáv” és „Nyitott
kerékpársáv vége” táblák, sõt, most már a nyitott
kerékpársávot fehér színû szaggatott vonal és
kerékpárt mutató burkolati jel is jelzi. Talán már
magatok is láttatok ilyet, de jó, ha tudtok arról,
hogy a nyitott kerékpársávok több helyen már a szabályozás életbe
lépése elõtt fel lettek festve, sok helyen sárga színû festékkel ugyan, de a
nyitott kerékpársávval együtt járó változások rendkívül fontosak.

Korábban a kerékpársávra (amit ezután „zárt kerékpársávnak” fogunk ne-
vezni) más jármûvel nem volt szabad ráhajtani (csak azt keresztezni pl.
bekanyarodás esetén, de ezeken a helyeken a kerékpársáv folytonos vo-
nalát szaggatott vonalak helyettesítették). Még akkor sem volt szabad a
gépkocsiknak rájuk hajtani, ha jobbról akarták kikerülni azokat az álló jár-
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mûveket, amelyek balra kanyarodásra vártak. Most már azonban a „nyi-
tott kerékpársávra” ilyen célból, sõt, a kanyarodás elõtti besorolás céljá-
ból is rá szabad, sõt, a szabály szövegét szigorúan véve rá is kell hajtani,
de csak az irányváltoztatás szabályainak a megtartásával. Ez azt jelenti,
hogy ilyen esetekben mindig az egyenesen haladó, irányt nem változ-
tató jármûnek van elsõbbsége. Az új szabályok szerint a kerékpárosok a
gépjármûvek vezetõivel e tekintetben „még egyenrangúbb” partnerek
lettek. Régebben ugyanis a „zárt kerékpársávról” tilos volt kerékpárral
balra bekanyarodni, de ez most a „nyitott kerékpársávról” szabályosan
megtehetõ, mégpedig úgy, hogy a kerékpáros a besorolás szabályainak
a betartásával a „nyitott kerékpársávot” elhagyja, és jármûvével az úttest
képzeletbeli vagy útburkolati jelekkel megjelölt felezõvonala mellé hú-
zódik. Természetesen a megfelelõ körültekintés és irányjelzés most is el-
engedhetetlen! Figyelem, most fordított a helyzet: most a biciklisnek kell
elsõbbséget adnia az irányváltoztatási manõvere miatt!

6 Ugyancsak új útburkolati jel a kerékpáros nyom,
amely a kerékpárosok részére az ajánlott útfelületet jelzi
a továbbhaladásra. Itt további fontos szabályokkal is
meg kell ismerkednetek. Az egyik, hogy olyan lakott te-

rületen belüli kerékpárúton, amely
nem fõútvonal mentén vezet, és ahol
a gépjármûvek számára szolgáló úton
kerékpáros nyomot is felfestettek, a
kerékpárosok nem kötelesek a kerékpárúton közleked-
ni, hanem az úttesten is közlekedhetnek. A másik fon-
tos szabály az elõretolt kerékpáros felállóhelyre vonat-
kozik, amelybõl többet eddig fõleg nyugat-európai or-
szágokban láthattunk, de reméljük, hogy hamarosan
Magyarországon is elterjednek.



Az elõretolt kerékpáros felállóhelyek eddig azt a célt szolgálták, hogy
ha a kerékpáros egy jelzõlámpás útkeresztezõdésben balra kívánt beka-
nyarodni, akkor a kerékpársávon akadálytalanul elõrehaladva a jelzõlám-
pa szabad jelzésére váró kocsioszlop elé sorolhasson. Ezt a mûveletet
most akkor is megtehetik, ha nincs az úton kerékpársáv, de ott kerékpá-
ros nyom került kijelölésre. Figyelem! A kerékpárosnak kell eldöntenie,
hogy van-e elegendõ hely az álló kocsioszlop mellett jobbról történõ el-
haladásra. Eddig ezt ugyanis a kijelölt kerékpársáv biztosította, mert az
elegendõ szélességû volt, és azon más jármû nem tartózkodhatott. A ki-
jelölt kerékpáros nyom esetében lehet, hogy kisebb lesz a hely, de vigyá-
zat: kerékpárosként nem bujkálhattok, nem szlalomozhattok a kocsiso-
rok között, csak az álló kocsioszlop mellett jobbról haladhattok elõre a
keresztezõdésig. Az új szabályok ugyanakkor a segédmotoros kerékpá-
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rok részére már megengedik, hogy az álló jármûveket akár jobbról, akár
balról kikerülhessék, de ez a kerékpárosok részére csak jobbról megen-
gedett.

Még egy fontos szabály: azokat a jármûveket, amelyek irányváltoztatási
szándékukat már jelezték, és az úttesten ennek a szándéknak megfelelõ-
en helyezkednek el, nem szabad akadályoznotok. Ez a szabály kölcsönös
odafigyelésre kötelez benneteket! Gondoljátok csak végig, hogy az a
személygépkocsi, amelyik egy útkeresztezõdésben jobbra szeretne ka-
nyarodni, és a szabály szerint az úttest jobb szélén felfestett nyitott ke-
rékpársávra sorol, nem akadályozhat benneteket, ha már a közelében
vagytok, és természetesen soha senkit nem veszélyeztethet. De ez for-
dítva is igaz: ha a jelzõlámpa zöld jelzésére várva már ott áll a személy-
gépkocsi jobbra húzódva, és az irányjelzõvel is jelzi jobbra kanyarodási
szándékát, a kerékpárotokkal már ne bújjatok jobbról mellé, mert ezzel
akadályozzátok õt továbbhaladási szándékában!

7 A régi szabályok szerint több, lassan haladó jármûvel szorosan az
út jobb szélére húzódva kellett haladni, és ezek közé tartoztak a kerék-
párok is. Ma azonban már nem csak az idõsebbek közlekednek lassú ke-
rékpárjaikkal, hanem sok fiatal kerekezõ is, sokkal korszerûbb bringákkal!
Ezért az új KRESZ-ben most úgy döntöttek, lazítanak a kerékpárosokra
vonatkozó szabályokon. Az általános jobbra tartási kötelezettségen ter-
mészetesen nem változtattak, de a kerékpárosoknak már nem kötelezõ
csak szorosan az út jobb széléhez húzódva közlekedni. A bringásokra így
most ugyanaz a jobbra tartási kötelezettség vonatkozik, mint más jármû-
vekre: az úttest menetirány szerinti jobb oldalán minél inkább jobbra
tartva kell közlekedniük.
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Mivel a biciklik egy nyomon haladó jármûvek, a kerékpárosok a 
kelleténél jobban nem akadályozzák a jármûforgalmat. Ám továbbra is
figyelmesnek, körültekintõnek kell maradnotok. Ne éljetek vissza a sza-
bályok e számotokra kedvezõ változásával, mint ahogy azzal sem, hogy
lakott területen belüli mellékutakon való kerékpározáskor nem kell fel-
tétlenül az út széléhez húzódni. Aki figyelmesen olvas, és egyébként tisz-
teli a szabályokat, az beláthatja, ez az új szabály nem jelenti azt, hogy az
út közepén szabad kerékpározni!
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8 Bár ti még nem vagytok felnõttek, de azért leírjuk, mert ez a válto-
zás is a kerékpárosokra vonatkozik: kerékpár pótülésén eddig csak az vi-
hetett egy 10 éven aluli gyermeket, aki elmúlt 18 éves. Ez egy kicsit vál-
tozott: mostantól azok is szállíthatnak egy 10 évnél nem idõsebb gyer-
meket, akik elmúltak 16 évesek. Ha a kerékpár háromkerekû, akkor az
sem baj, ha az utas nem a pótülésen ül, de ebben az esetben csak akkor
szállítható, ha a kerékpár hajtója a 17. életévét már betöltötte. Ez utóbbi
szabály igaz a segédmotoros kerékpáron történõ személyszállításra is, de
ez csak akkor megengedett, ha a segédmotoros kerékpárnak kettõnél
több kereke van.

9 A segédmotoros kerékpárokra vonatkozó szabályok a legtöbb
esetben megegyeznek a kerékpáros közlekedésre vonatkozó szabályok-
kal, de tartsátok észben, amit az elõbb leírtunk. Azt se felejtsétek, hogy a
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segédmotoros kerékpárosok lakott területen kívül csak akkor 
közlekedhetnek a kerékpárúton, ha nincs kettõnél több kerekük, és ha
azt jelzõtábla nem tiltja!

10 Bár eddig is megszokott volt, de az új szabályok most meg is en-
gedik, hogy kerékpárral és kétkerekû segédmotoros kerékpárral a járdán
is meg lehessen állni. Erre akkor is van lehetõség, ha a járdán történõ
megállást közúti jelzõtábla vagy útburkolati jel nem engedi meg. De
tartsátok szem elõtt, hogy a gyalogosok számára legalább másfél méter
széles helyet kell hagynotok, és a jármû így sem foglalhat el a járda felé-
nél nagyobb területet. Ez a szabály fõleg a segédmotorosokra vonatko-
zik, hiszen közöttük sok úgynevezett burkolt, így a többinél nagyobb he-
lyet elfoglaló, egyébként tetszetõs jármû van. Tehát nagyon keskeny, vá-
rosi utcákban elõfordulhat, hogy nem tudtok a kerékpárotokkal, de in-
kább a segédmotoros kerékpárotokkal a járdán szabályosan várakozni!

11 Mivel az egyes jármûfajtákra vonatkozó sebességi szabályok is
változtak, foglaljuk most össze azokat, amelyek rátok is vonatkoznak:

Segédmotoros kerékpárral mindenhol legfeljebb 40 km/óra sebes-

séggel közlekedhettek, de csak az úttesten!

Kerékpárral lakott területen belül 40 km/óra, lakott területen kívül

50 km/óra sebességgel közlekedhettek, de csak akkor, ha kerék-

páros fejvédõ sisakot viseltek, és nem szállítotok senkit! Egyéb eset-

ben a megengedett legnagyobb sebesség itt is 40 km/óra.

Kerékpárúton bármelyik fenti jármûvel csak 30 km/óra sebességgel,

Gyalog- és kerékpárúton 20 km/óra sebességgel közlekedhettek.



12 Végezetül arra szeretnénk felhívni a figyelmeteket, hogy akár
gyalogosan, akár kerékpárral, akár segédmotoros kerékpárral közleked-
tek, mindig legyetek körültekintõek! A közlekedés veszélyeket rejthet
magában. Elõfordulhat, hogy mûszaki hiba miatt baleset következik be,
bár ez szerencsére ritka. A balesetek bekövetkezéséhez az idõjárási viszo-
nyok és az út állapota is hozzájárulhatnak, ám nem ezek okozzák azokat!
Az úton sokan vagyunk, és nem mindenki tiszteli egyformán a szabályo-
kat. Soha nem lehetünk biztosak afelõl, hogy a másik közlekedõ partner
nem téved-e, nem néz-e el valamilyen szabályt. Ezért fontos mindig na-
gyon körültekintõnek lennünk.

18



13 A kijelölt gyalogos-átkelõhely a gyalogosoké. Ezt kerék-
párosként is tiszteletben kell tartanunk! Tudomásul kell venni, hogy
kerékpárral is okozhatunk súlyos balesetet. A kijelölt gyalogos-átkelõhely
megközelítésére vonatkozó szabályok is változtak, finomodtak. Az át-
kelõhelyet csak fokozott óvatossággal és olyan sebességgel szabad
megközelíteni, hogy ha a gyalogos megkezdi az áthaladást, a jármûvel a
gyalogos-átkelõhely elõtt gond nélkül meg tudjunk állni.

14 A gyalogos-átkelõhelyre gyalogosként se lépjünk le, ha az érke-
zõ jármû már olyan közel van, hogy túl veszélyes lenne elindulnunk. Még
akkor se lépjünk az úttestre, ha tudjuk, hogy az érkezõ jármûnek sokkal
jobban kellett volna lassítania. Sötétben, fõleg ha a ruházatunk sem tû-
nik ki igazán a környezetbõl, gondoljunk arra is, hogy az érkezõ jármû ve-
zetõje esetleg nem vett bennünket észre kellõ idõben. Gyalogosként vi-
gyázzunk magunkra, jármûvezetõként magunkra és egymásra is. Ismer-
jük meg és tartsuk be a közlekedés szabályait, legyünk mindig körülte-
kintõek, és ne feledjük a régi szabályt, az örök igazságot, amit lehet, hogy
közületek még nem is mindenki ismer: – „A tilosat sohasem, a kötelezõt
mindig, olykor még a megengedettet sem!” – vagyis ami tilos, azt a sza-
bályt nem szegjük meg, ami kötelezõ, azt a szabályt betartjuk, és olykor
még saját érdekünkben, amit szabad, a megengedettet sem tesszük
meg!

Mindnyájatoknak balesetmentes közlekedést kívánunk!

A Nemzeti Közlekedési Hatóság közlekedésbiztonsági tájékoztató kiadványa.
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